

Z dopisu otce biskupa Tomáše Holuba členům pastoračních rad:

Obracím se na vás ohledně dvou věcí:

Tou první je **diecézní pout' v Teplé v sobotu 9. září**, kdy bude pokračovat oslava 30 let diecéze. Chci pozvat vás všechny a zároveň vás poprosit, abyste vy osobně pozvali své spolufarňáky a spolufarňice, aby se nás co nejvíce v klášteře Teplá sešlo a mohli jsme se společně modlit za naši diecézi a radovat z požehnání, které jsme za těch 30 let obdrželi.

Tou druhou, o které vás chci informovat už teď, je setkání členů pastoračních rad farností v sobotu 21. října v Liticích. Za každou farnost jsou zváni k účasti dva členové PRF, prosím, abyste s tímto termínem počítali. Na programu bude téma Metody práce při jednáních pastoračních rad, hledání konsenzu, rozlišování...

Přeji vše dobré

+ Tomáš



OHLÁŠKY!!!

- v pondělí 4. 9. v 15:30 **požehnání školákům v kostele v Dýšině**, od 16:00 na farní zahradě **Odpoledne plně her.**
- v úterý 5. 9. v 18:00 - **setkání nejen pro seniory** na faře v Dýšině.
- v sobotu 9. 9. bude v Teplé **Diecézní pout'**. Mše sv. pouze tam.
- v sobotu 23. 9. v 18:00 - komponovaný pořad **Slovo a hudba** v kostele v Dýšině
- **příprava ke svátostem a přihlašování na náboženství** - s novým školním rokem bude možnost se začít připravovat k přijetí svátostí (křtu, biřmování, první sv. přijímání) a výuka náboženství - zájemci se hlase u P. Tomáše.
- pro aktuální informace sledujte web farnosti: **www.farnostdysina.cz**

Kontakt: P. Tomáš Kadlec, tel. 721 372 955, mail: tomas.kadlec@bip.cz, Web: www.farnostdysina.cz

PRAVIDELNÝ PROGRAM

DÝŠINA:

úterý

- 17:30 – mše sv.

středa

- 17:30 – mše sv.

čtvrtek

- - viz Druztová

pátek

- 17:15 – adorace, možnost zpovědi

- 18:00 – mše sv.

sobota

- 8:00 – mše sv., pak modlitba litaní

neděle

- 10:30 – možnost zpovědi - kostel

- 11:00 – mše sv. - kostel

- 17:15 – adorace a nešpory – kaple na faře

DRUZTOVÁ:

čtvrtek

- 18:00 – mše sv.

neděle

- 8:45 – mše sv.



TERNŮ 287



zpravodaj
Římskokatolické farnosti Dýšina
03. 09. 2023 - 22. neděle v mezidobí

Doba stvoření 2023: Ať proudí spravedlnost a mír

Než se Ámos stal prorokem, měl půdu, rodinu a práci. Později poznal chudobu, stal se uprchlíkem a čelil vyhnání. Bolestně vzpomínal na minulost a s obavami hleděl do budoucnosti. Ámos viděl nespravedlnost, která ubližovala jeho vlastním lidu, bolestný kontrast mezi bohatými a chudými. Snášel sucho a ztrátu plodů země. Z této zkušenosti poznal, co znamená chudoba a nejistota.

Nečekaně uslyšel Boží hlas a našel ve svém srdci sílu kázat s milostí chudým a hlásat slova naděje s neúnavnou ochotou.

V této přesvědčivé duchovní zkušenosti proroka Ámose, jehož jméno znamená „nosič břemen,“ jsme našli inspiraci pro ekumenickou oslavu letošní Doby stvoření, která je ozvěnou slov z knihy Ámos: „Ať proudí spravedlnost a mír“ (srov. Ámos 5,24).

Duchovním symbolem pro tento rok je mohutná řeka; je to voda, prostá a nezbytná. Prvek přítomný v našem životě, znamená života a očisty v našich náboženských tradicích. Voda nám připomíná náš křest a náš závazek k obrácení a novému životu.

Voda však není bezpečně dostupná každému, přestože je pro člověka tak důležitá k přežití. Mnoho lidí stále nemá přístup k pitné vodě; jiní museli uprchnout ze svých vesnic kvůli suchu. Tolik našich bratrů a sester po celém světě je na tom špatně.

V tomto čase modliteb a obrácení si připomínáme, že Bůh chce, aby se každý z nás choval spravedlivě a pokojně v každé životní situaci. Pokud budeme žít důvěrný vztah s Bohem, s našimi bratry a sestrami a s přírodou, tak spravedlnost a mír budou v hojně míře proudit i mezi námi.

(ze společného prohlášení předsedů Rady evropských biskupských konferencí (CCEE) a Konference evropských církví (CEC) k tomuto nadcházejícímu období, 25. srpna 2023). Více informací naleznete <https://www.zitlaudatosi.cz/>.

Doba stvoření se slaví v mnoha křesťanských církvích v týdnech mezi 1. zářím, které je Světovým dnem modliteb za péči o stvoření, a 4. říjnem, tj. svátkem svatého Františka - patrona ekologie.

Motto 22. neděle v mezidobí:

**TYS PANE DOBRÝ A SHOVIÁVÝ,
NEJVÝŠE MILOSRDNÝ KE VŠEM, KDO K TOBĚ VOLAJÍ.**



MODLITBA PRO DOBU STVOŘENÍ 2023

Stvořiteli všeho, z tvého společenství lásky vyprýštil život jako mohutná řeka a celý kosmos povstal k bytí. Na této Zemi překypující lásky se Slovo stalo tělem a vyšlo s životodárnými vodami, aby ohlásilo pokoj a spravedlnost všemu stvoření. Povolal jsi lidi, aby obdělávali a sřežili tvou zahradu. Umístil jsi nás do správných vztahů s každým tvorem, ale my jsme nenaslouchali nářku Země a nářku těch, kdo jsou na ní nejzranitelnější. Oddělili jsme se od proudícího společenství lásky a zhřešili jsme proti tobě tím, že jsme nechránili podmínky pro život. Truchlíme pro ztrátu druhů, které tu s námi žily, rmoutíme se pro ztrátu lidských kultur, společně s životy těch, kdo byli vyhnáni či zahynuli. Bolí nás pohled na ekonomiku smrti, války a násilí, již jsme uvalili na sebe i na Zemi. Otevři naše uši pro své tvůrčí, usmiřující a udržující Slovo, které nás oslovuje skrze knihu Písma a knihu stvoření. Požehnej nás znovu svými životodárnými vodami, aby spravedlnost a pokoj Boha Stvořitele mohly proudit do našich srdcí a přetékat z nich do celého stvoření. Otevři naše srdce, abychom přijali živé vody Boží spravedlnosti a pokoje a dělili se o ně s našimi trpícími bratry a sestrami, se všemi tvory kolem nás, se vším stvořením. Požehnej nás, abychom kráčeli společně se všemi lidmi dobré vůle, tak aby se z mnoha proudů Boží spravedlnosti a pokoje stala mocná řeka proudící po celé Zemi. Ve jménu toho, který přišel, aby ohlašoval radostnou zvěst celému stvoření, Ježíše Krista. Amen.

Bazar uprostřed léta 23. července 2023

Jen ten, kdo se trochu podílel na přípravě, ví, kolik je starostí a jak mnoho to zabere času. Letošní příprava se mi zdála mnohem lepší než loňská. Zvláště perfektně manželé Brůčkoví tematicky seřadili a popsalí knihy. Počasí, jako obvykle, přípravě přálo.

Mottem tohoto bazaru bylo: „Všechno lítá, co peří (ne)má“, což je dost neobvyklý nápad. Tak tedy něco z bohatého doprovodného programu, ale není to všechno. Mne osobně nejvíce zaujala zatím neznámá kapela Sky-blue band, která netypicky pojala své vystoupení jako přednášku na dané téma. Že jim to výborně ladilo, je výsledkem náročných a dlouhodobých nočních příprav. Překvapili i výběrem českých textů. Konaly se i zajímavé tvůrčí dílny, zajímavá byla ukázka ptáků, divadelní představení. Tak se uvidíme nejpozději na zimním bazaru.

Honza Nesba



Farnost se vznáší a létá uprostřed léta

Tradičním bazarem uprostřed léta, netradičně tentokrát ohraničeným tématem létání, jsme se sešli v neděli po mši, abychom společně pobyli na faře a jejím okolí a zpřítomnili sobě i všem přichozím neopakovatelnou atmosféru vetešení, pohody, tvůrčích dílen, létavců, včetně divadelního přestavení a koncertu. Zážitků plní jsme se rozcházeli v podvečerních hodinách s hřejivým pocitem obdarovaných i darujících. Všem patří velký dík, stejně jako Tobě, Pane!

Aleš Adámek

Vzpomínka na bazar uprostřed léta - vynikající hrnkový recept na cuketový perník

Nejdříve si smícháme 3 hrnky polohrubé mouky, 1 hrnek krupicového cukru, 1 prášek do perníku, 1 vanilkový cukr, 2 lžičky sody (nebo prášek do pečiva), 2 lžičky kakaa, ½ lžičky skořice, špetku soli. Postupně přidáme 1 hrnek mléka, ½ hrnku oleje, 2 vejce a 2 lžičky povidel (ale lépe prý chutná bez povidel ;-). Promícháme a do takto připraveného základu přidáme 2 hrnky nahrubo nastrohané cukety. Na vyšší plech vyložený pečicím papírem nebo vymazaný tukem a vysypaný hrubou moukou nalijeme těsto. Pečeme v předem vyhřáté troubě při teplotě 180 stupňů asi půl hodiny. Na závěr polijeme rozpuštěnou čokoládou.

Prázdninové setkání dětí na dýšinské faře na téma stvoření světa



Tvůrčí prázdninový týden pro děti připravili od 21. do 25. srpna na faře v Dýšíně. Tématem bylo Stvoření světa, které přiblížily názorné hry, rukodělné činnosti i třeba dětská modlitba. Pomocí vlastnoručně vyráběných modelů si děti představovaly stvoření Země i vesmíru. Každý den měl svůj okruh, uzavřený ve čtvrtek stvořením rostlin, zvířat a člověka.

Tábor navštívila také cvičitelka psů se svými svěřenci. „V pátek nás pak čekala stopovačka, kdy podle indicií děti doputovaly až do cukrárny v nedalekém Chrástu,“ líčí Barbora Černá, která společně s Václavem Klimešem z dýšinské farnosti dětský týden vedla. „Nejmladšímu účastníkovi bylo čtyři a půl roku, nejstaršímu třináct. Počet dětí se měnil, ne všechny docházely každý den,“ dodává její kolega s tím, že nejvíce se děti těšily na vyrábění, ale i na společné rozjímání a modlitby, které jim odlehčenou srozumitelnou formou zprostředkoval P. Tomáš Kadlec. „Děkujeme i za pomoc rodičů, kteří něco napekli, uvařili či přinesli pro děti ovoce,“ usmívá se Václav Klimeš. Za rok by rádi podobný týden opět zorganizovali. (alo)

převzato: Katolický týdeník 35